

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XL.—Número 11.266

Miércoles 27 de Marzo de 1940

Precio del ejemplar, 15 céntimos

LA INCOGNITA

EL GABINETE REYNAUD

París.—Apenas acabado de nacer, el Gabinete Reynaud, al que se augura una vida harto precaria, ya tiene que arrostrar el "sotano" de supuestas reformas en su constitución. Es indudable que la opinión francesa requería un cambio en la orientación política del Gabinete, pero en qué había de consistir este cambio sigue siendo una incógnita para todos. Muchos se han sentido defraudados al ver que sus ansias por un Gobierno técnico y por encima de los partidos políticos, se frustraban con este Ministerio ultraparlamentario. Desde luego hay dos hechos indudables y sintomáticos. Uno es el deseo—oculto en unos y manifiesto en otros—de llevar adelante la guerra por medios distintos de los que han predominado hasta hoy, a lo que se mezcla una convicción de la necesidad de rectificar determinadas conductas. No deja de tener interés el hecho de que periódico tan poco sospechoso como "Le Figaro" exprese la esperanza de que Reynaud sea un hombre energético y sepa dar un nuevo impulso al ministerio de Asuntos Exteriores, haciendo una política exterior francesa autónoma. Al buen entendedor...—C. I. B.

ACTOS CONMEMORATIVOS

Homenajes al glorioso Ejército

En Alicante, en Orihuela y en Melilla
Alicante, 27 (2 t.).—Está terminando el programa de las fiestas conmemorativas de la liberación de esta ciudad por el Ejército.
El general Aranda presidirá los actos, entre los que figuran varios de homenaje al Ejército que le dedican diversas entidades.—Logos.

Orihuela, 27 (2 t.).—Mañana se celebrarán actos conmemorativos de la liberación de esta localidad por el Ejército del Caudillo. Reina gran entusiasmo. El Ayuntamiento obsequiará a los soldados de la guarnición y con un banquete a la oficialidad.—Logos.

Melilla, 27 (2 t.).—En la sesión del pleno del Ayuntamiento ha sido aprobada la liquidación del presupuesto de 1939, que arroja un superávit en efectivo metálico de 700.000 pesetas, que serán destinadas a diversas obras locales, entre ellas la terminación del mercado.

La comisión organizadora de las fiestas de aniversario de la Victoria aprueba el programa de los actos a celebrar, entre los cuales figuran una misa de campaña, una gran parada, un desfile militar y una concentración sindical.—Logos.

EN EL OESTE

SIN NOVEDAD

París, 27 (2 t.).—Comunicado de guerra de esta mañana:
"Sin novedades dignas de ser mencionadas."—Efe.

LA RECONSTRUCCION DEL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE HORNUEZ

Tocan a su fin las importantes obras que en él se realizan. El famoso santuario data de mediados del siglo XVIII

Moral de Hornuez, 27.—El pueblo de Moral, fiel a sus tradiciones marianas, está dando una excelente muestra del renacer religioso que acomete al campo español, como consecuencia de la victoria del Caudillo sobre el laicismo republicano. El santuario de Nuestra Señora de Hornuez se ha convertido, por la afluencia enorme de sus devotos de la "Villa y Tierra de Maderuelo", en la porción de este rincón de la provincia.

Las obras de reconstrucción del santuario han reunido en estos días, a los pies de la venerada Imagen, a las humildes gentes de la comarca, deseando reparar los desperfectos que el tiempo, la desidia y la indiferencia ocasionaron al templo.

Desde 1770, fecha probable de la construcción del mismo, si su estilo arquitectónico no nos engaña, no ha sufrido el santuario tan honda transformación como la que están operando en él las obras de reconstrucción.

Son ya más de 6.000 las pesetas invertidas en la reparación de la cúpula central. Si sumamos la cantidad anterior con las 5.000 pesetas que se invirtieron en la reparación del templete del santuario, camarín y trono, al mismo tiempo de la venerable Imagen, se formará el lector una idea aproximada del esfuerzo realizado por la Junta de reconstrucción del santuario.

Este es el haber que puede apuntar la Junta a su favor después de no pocos trabajos, muchas molestias y no pocos inconvenientes. El esfuerzo realizado por la Junta al tomar por iniciativa de su digno presidente don Bernardo Gutiérrez Mayor, vecino del Moral, alma y cerebro de la nueva obra, la dirección de las gestiones necesarias que aportasen los fondos correspondientes, ha contribuido no poco a que los demás hayan aportado su granito de arena a los trabajos de reparación.

Se espera también que el 28 de Mayo, aniversario de la aparición de la milagrosa imagen, esté terminado el nuevo frontón para que la juventud practique en él el viril de porte de la pelota.

Corresponsal

LA POLICIA DEL BRASIL

Ha descubierto la preparación de un movimiento sedicioso

LA NUEVA ECONOMIA ESPAÑOLA

España y sus relaciones comerciales y financieras con Inglaterra

Por P. RICO RUANO

Jurídicamente se ha dado solución al problema de la comunicación comercial de España con la Gran Bretaña. Se ha firmado el Convenio financiero que implica en el fondo un Convenio comercial que regulariza los intercambios que España pueda establecer con Inglaterra, sino también con cuantos países forman el Imperio británico, si bien las relaciones comerciales, aparte de estar situadas dentro de un "clearing" se moverán bajo las líneas de dirección estatal que ahora normalizan todo el comercio exterior de España.

Poco a poco la habilidad y la prudencia del Gobierno del Caudillo van abriendo el camino al futuro de nuestro comercio exterior. La necesidad de restañar las heridas producidas por la guerra de reconquista contra los rojos, obliga a actuar con una gran prudencia en esta materia, ya que la necesidad de reconstruir la balanza de pagos de España obliga, al mismo tiempo, a proceder a un remonte total de todo el comercio exterior, procurando ir eliminando, precisamente, las causas que producen ese desequilibrio ya que en muchos casos nuestras importaciones no encontraban la oportuna compensación en las exportaciones, compensaciones que en los últimos años anteriores a la guerra hubo que ir buscando a la fuerza mediante el sistema de las "clearings".

Aunque nuestras relaciones comerciales, de momento, sean limitadas, no hay duda que la incorporación del Imperio británico al cuadro de nuestro movimiento de exportación habrá de suponer un evidente alivio a varios sectores agrícolas, necesitados de encontrar nuevamente la salida a sus clásicos y tradicionales mercados, más necesarios en estos momentos en que por la guerra fluye cada vez con más dificultad la corriente de exportaciones fruteras y hortícolas a los centros consumidores de la cuenca central de Europa.

Iniciándose nuestra corriente de relaciones comercia-

les con la Gran Bretaña sobre la base de "clearing", es inútil que añadamos las cifras cuantiosas de otros tiempos. Se había discutido mucho siempre sobre la presentación de las cifras de nuestro intercambio y más de una vez, los ingleses habían utilizado como arma preciosa de presión política lo que decían era para España "saldo favorable". Se olvidaban o se hacían los ingenuos y confundían balanza comercial con balanza financiera, que en el fondo, sin duda alguna, en la balanza comercial llevábamos ventaja. No mucha si incorporáramos al balance general las cifras de compra y venta a cuantos dominios y colonias tiene Inglaterra extendidos por el mundo entero, pero los ingleses dejaban fuera de la cuenta la cantidad enorme de dinero que por rentas de negocios se llevaban de España, es decir que, a fin de cuentas, la balanza de pagos, estimación final y única real de las relaciones económicas de los dos países, era siempre favorable a Inglaterra. No volverán ya aquellos tiempos. España, que sigue por sus rutas de Imperio erguida como nunca, sintiendo el orgullo de ser la única dueña de su indeclinable destino, ya no tendrá que aceptar los hechos consumados de una relación comercial que se mezclaba después con la financiera. Tanto compramos, tanto vendemos. Difícil es, ya es sabido, organizar el comercio del mundo sobre la base de los "clearings", pero son los mismos grandes países los que crearon el sistema—Francia a la cabeza con sus contingentes—y los países pequeños, al continuarlo, no hacen más que usar las propias armas y defenderse en su debilidad haciendo que se respete, por lo menos, su libre albedrío. Mussolini ha dicho que la autarquía, no es solamente propia suficiencia económica, sino a la vez, la seguridad de la independencia política.—Agencia Internacional Arco Spes.

OTRO COMUNICADO DEL ALMIRANTAZGO NORUEGO

Precisa aún más las acusaciones contra Inglaterra

Por sus reiteradas violaciones de las aguas noruegas

Oslo, 27 (2 t.).—El Almirantazgo ha hecho públicos nuevos detalles sobre los movimientos de los destroyers ingleses en las aguas territoriales noruegas.

La declaración oficial dice que el día 21 de este mes un destructor británico se internó en aguas noruegas a la altura de Huestadvika, entre Christiansund y Molde. Al cabo de nueve horas este navio seguía a un barco alemán en ruta hacia el Norte, cerca del cual pasó varias veces. Poco después el destructor entró en contacto con el mercante alemán que, como ya se ha anunciado, pidió socorro.

En la mañana de dicho día, siguiendo al mismo navio, trató de asegurarse el nombre del barco alemán que iba hacia el Sur, escoltado por varios torpederos noruegos.

El mismo día, ocho o nueve destroyers británicos prosiguieron estas operaciones a lo largo de la costa comprendida entre Lindes-

nes y Farsund. Dos destroyers navegaban a lo largo de la costa persiguieron a un barco alemán Jaeren, uno de los cuales disparó hasta cerca de una milla de la entrada de un fiord, desde donde regresaron a alta mar.

Hacia las veintinueve horas fue avistado al lugar del suceso y nueve destroyers ingleses que llegaron a tiempo.—Efe.

EFEMERIDES

27 de Marzo de 1572: Encarcelamiento de fray Luis de León

Por RODRIGO DE ARRIAGA

Pues, señor... Resulta que la célebre frase del divino León: "Decíamos ayer..." no es una cita histórica, pero sí lo son aquellos famosos versos escritos de puño y letra del magnífico autor de "Los nombres de Cristo", que empiezan así: "Aquí la envidia y mentira—me tuvieron encerrado..." Fray Luis, que vivió en tiempos de relativa calma, se vio constreñido a estampar aquellas líneas sentenciosas que definen la lucha perenne de la humanidad consigo misma.

Esos versos—me consta—fueron repetidos en los muros de la Cárcel Modelo de Madrid; ellos y la cárcel han caído bajo la piqueta que acaba de allanar aquella ergástula de las grandes injurias revolucionarias del año 36. Aquel lugar donde tantos mártires gimieron ha desaparecido por siempre jamás. Amén.

Pero la protesta contra tan enormes iniquidades todavía queda en pie simbólicamente. Siempre hubo mal de ojo entre los hombres; rencillas, envidias, malquerencias... Bienaventurados los que sufren persecución...

Estaba el insigne agustino de Belmonte demasiado ciego para no concitar contra sí la negra codicia de los homúnculos de su época, y fué envidiado y perseguido y encarcelado, y sus enemigos dieron con él en la cárcel; un presidio lóbrego, insalubre y hediondo, tan parecido a las mazmorras que los rojos de todos los tiempos tienen reservadas para sus enemigos. (Y en esto salen siempre ganando los hijos de las timieblas. Cuando ellos delinquen, la sociedad les ha preparado cárceles luminosas, higiénicas, casi confortables, y aun la piedad fascista les otorga la coyuntura de poder redimirse por el trabajo.)

A fray Luis no se le facilitó el cómodo expediente explicado en el anterior paréntesis y cumplió la fatídica sentencia hasta el final. "Si fieri potest, transeat a me calix iste": el cáliz le agotó hasta apurarlo. No creáis por eso que fray Luis saliese de la cárcel convertido en misántropo y con ansias de desquite; el "Decíamos ayer" que la fama le atribuye aspira a definirlo como hombre bueno, transigente, olvidadizo de la injuria inmerecida. Por todo la obra de fray Luis transpira esa ansia generosa y magnánima, aunque él, honradamente siente el ansia de la sedante tranquilidad de la vida campestre y del bienestar que en el alma infunde la contemplación del cielo con sus esferas de acordes movimientos. Vuelto a su Universidad, y aunque no quiere regentar su cátedra de antes, tampoco desvia el cumplimiento de su misión docente junto a los que le habían mortificado y perseguido.

¡Gran lección de caritativa convivencia para las generaciones posteriores! Aunque, cuidado, que no por ello fray Luis de León ha de dejar su santa intranquilidad con el error...

(Agencia Internacional Arco Spes)

Las elecciones generales en el Canadá

Gran mayoría de los liberales

Otawa, 27 (2 t.).—Se informa que de madrugada la situación de los diferentes partidos en las elecciones generales, era la siguiente:
Liberales, 166 puestos.
Gubernamentales, 33.
Diversos partidos, 20.—Efe.

Gamero del Castillo ha regresado a Madrid en avión

Madrid, 27 (2 t.).—Esta mañana llegó al aeródromo de Barajas, procedente de Sevilla, en el avión correo, el ministro sin cartera y vicepresidente del partido, señor Gamero del Castillo.

También ha llegado el secretario general de la Dirección general de Seguridad.—Logos.

COMENTARIO ITALIANO

La conversación del Duce con el conde Teleki

Resalta la importancia de su significación

Madrid, 27 (2 t.).—"Il Corriere Della Sera" pone de relieve que la conversación del Duce con el conde Teleki refuerza aún más la amistad italo-magiar, demostrada en trece años de sincera y fecunda colaboración.

La alianza italo-húngara trata de crear una atmósfera favorable para la solución pacífica de los problemas en la Europa centro-oriental.—Efe.

LA MASONERIA FRANCO-INGLESA

París.—Según ciertas informaciones de origen belga, parece ser que hace cerca de un mes los diputados de las dos potencias occidentales pertenecientes a organizaciones masonicas han tenido una reunión secreta en París dedicada sobre todo al anticlericalismo y su difusión.

Si se tiene en cuenta que en ambas Cámaras francesas así como en el seno del nuevo Gobierno la masonería está ampliamente difundida, puede comprenderse la importancia de dicha reunión. Ya en Septiembre de 1938, dichas personalidades entraron en contacto con los correspondientes elementos británicos a los fines de la guerra actual.

Existen varias pruebas de que la actividad de la masonería francesa para excluir a la Iglesia de la vida pública no ha sido infructuosa; por dos votos de mayoría, la comisión legislativa de la Cámara hizo fracasar la tentativa de restituir al clero sus antiguos derechos; la revista católica "La Semaine Religieuse" ha sido recogida tres veces por la Policía; últimamente han sido detenidos veintisiete eclesiásticos de la Diócesis de París, acusados de derrotismo; los dos periódicos "L'Oeuvre" y "La Lumière" dirigidos por masones, han pedido que se prohibiese la celebración de la misa a 30.000 sacerdotes movilizados.

El hecho de que los masones franceses y británicos celebren sus reuniones secretas en pro del anticlericalismo y precisamente en tiempo de guerra, muestra claramente que su intención es anular todo espíritu moral que pueda surgir en los ambientes católicos contra la guerra o contra los objetivos de guerra de los aliados.—C. I. B.

SIN RECARGO

Conviene a los patronos hacer la afiliación de sus obreros y el pago de cuotas para el Subsidio de Vejez, antes del día 20 del próximo mes de Abril. Así economizarán un 10 por 100.

llón de Infantería. Total, hay 50 capellanes de Marina, uno por cada unidad de naves de guerra, cruceros, cazatorpederos y submarinos. Todos estos están bajo la jurisdicción de monseñor Agustín Simeón, obispo de Frejus et Toulon. En cada fuerte de la línea Maginot se celebra cotidianamente una misa, y cuando es posible, se celebran también funciones religiosas en los puestos más avanzados.—Centraleuropa.

EXPOSICION UNIVERSAL DE ROMA

La participación de la Iglesia Católica

Roma.—Una Comisión especial, nombrada por el secretario de la Congregación de "Propaganda Fide", trazó el plan de la participación de la Iglesia Católica en la Exposición Universal de Roma. Este plan, que acaba de ser aprobado por el Sumo Pontífice, se refiere a dos aspectos de la participación: la construcción del templo monumental dedicado, por voluntad de Pío XII, a los apóstoles Pedro y Pablo, y la gran Muestra Católica. En la gran iglesia de la E 42 oficiarán permanentemente seis sacerdotes que hablarán quince idiomas, y los altares de la iglesia gozarán de privilegios especiales.

La arquitectura exterior e interior del templo, así como las decoraciones, obedecerán a formas rigurosamente tradicionales. En el tragaluz de la cúpula, cubierta de azulejos dorados, se colocará un carillón de campanas tubulares cuyo funcionamiento se obtendrá por medio de un teclado con una instalación especial para la emisión radiofónica de las mejores litúrgicas. Alrededor de la base de la cúpula se colocarán doce campanas en bronce.

A derecha y a izquierda del templo se construirán dos edificios, uno para la Muestra de la iconografía de los apóstoles Pedro y Pablo en el arte cristiano, y el otro para Muestra de la Expansión Universal de la Iglesia desde el siglo I al siglo XX.

La primera sección, que comprenderá originales y reproducciones de excepcional interés histórico y artístico procedentes de iglesias y museos de todo el mundo, constituirá una colección absolutamente excepcional por su significado valor.

La segunda, que contará con mapas y gráficos histórico-estadísticos, constituirá una documentación de la creciente afirmación de la Iglesia Católica en el mundo.

Esta orgánica participación de la Iglesia en la Olimpiada de la Civilización—cuyo complemento será la gran Muestra Misionaria que tendrá lugar en el Vaticano, igualmente en 1942—, es la primera que se efectúa con conceptos tan amplios y medios tan abundantes.

Califica de "grosera violación" la realizada por un navio inglés

Oslo, 26.—Ha sido publicado el siguiente comunicado oficial: "El día 26 de Marzo por la mañana, un destructor inglés, que se encontraba en aguas territoriales noruegas, cerca de Obreslad, en el condado de Rogaland, disparó un cañonazo de advertencia contra un barco mercante alemán que se dirigía hacia el Sur. El barco alemán no se detuvo y el destructor británico se abstuvo de volver a emplear la fuerza. El proyectil utilizado para el disparo de advertencia cayó sin hacer explosión en la costa noruega, no lejos de una carretera y a poca distancia de una estación local de ferrocarril. El ministro de Negocios Extranjeros de Noruega ha enviado instrucciones a la Legación noruega en Londres para que proteste energicamente contra esta grosera violación de las leyes noruegas de neutralidad". Efe.

Estocolmo, 26.—El diario "Svenska Dagbladet" publica una declaración del ministro de Negocios Extranjeros de Noruega, Koht, en la que éste afirma, en relación con la entrada de barcos de guerra ingleses en aguas territoriales noruegas, que este hecho "constituye una grave violación de la neutralidad noruega, pero no hay que olvidar que, en todos los casos, los barcos de guerra ingleses se retiraron después de su entrada ilegal". El diario "Dagens Nyheter" comunica de Oslo que los barcos de guerra ingleses que se encuentran estacionados ante las aguas noruegas parecen estar esperando a un barco determinado. Los diarios publican titulares como los siguientes: "Los barcos de guerra ingleses violan la neutralidad noruega", "Toda una flotilla de destructores ingleses ante la costa noruega", etc. Se cree, en general, que Inglaterra trata de hacer un nuevo esfuerzo para detener las exportaciones suecas de mineral de hierro a Alemania.—Efe.

Aumenta la exportación de carbón alemán a Bélgica

Por la frontera del Bremen han entrado en Italia los primeros trenes de carbón

Bruselas, 26.—El corresponsal en Berlín del diario belga "Le Vingtième Siècle" comunica que hoy han pasado por la frontera del Bremen los primeros trenes alemanes que transportan carbón para Italia. Los convoyes proceden de Manheim, adonde llega el mineral por vía fluvial. Los trenes se componen de 20 vagones cada uno y tardan quince días en el trayecto de ida y vuelta. Italia suministra la tercera parte de los vagones necesarios.—Efe.

Bruselas, 26.—Los envíos de carbón alemán a Bélgica, que fueron casi totalmente interrumpidos en Diciembre y Enero, y que no pasaron de 50.000 toneladas en Febrero, han llegado este mes a 90.000 toneladas. Efe.

"Tendremos que combatir, trabajar y sufrir con dureza"

EL CARDENAL GOMA

Encarece la reconstrucción de la iglesia de su pueblo

Tarragona, 26.—El gobernador civil ha recibido del cardenal primado una carta en la que le encarece, como una de sus últimas voluntades, la próxima reconstrucción de la iglesia parroquial de La Riba, de donde es natural el cardenal Goma.

El gobernador civil ha ordenado inmediatamente realizar las oportunas gestiones para comenzar en breve las obras.

POR LA PAZ

Los esfuerzos del Vaticano y de la Casa Blanca

Ciudad del Vaticano, 26.—"Osservatore Romano" compara el reciente discurso de Su Santidad con el de Roosevelt sobre las condiciones de una verdadera paz. Señala el periódico que una vez más los conceptos expresados por el Soberano Pontífice coinciden con los del Presidente de los Estados Unidos en el punto de los problemas de la paz. Estima que los cristianos deben meditar las verdades expuestas por Pio XII y no permanecer insensibles a las dificultades de la hora presente. Efe.

"Ganaremos la guerra porque lo garantizan los recursos de los dos imperios mayores del mundo"

París, 26.—El jefe del Gobierno, Reynaud, ha pronunciado un discurso por "radio", en el que ha dicho que, al aceptar la pesada responsabilidad de suceder a Daladier, quiso crear un Gobierno fuerte, y por ello ofreció participación en el Poder a hombres de todos los partidos.

"El enemigo—añadió—busca nuestra disgregación interior, lo que le permitiría una rápida acción militar. Si de una serie de crisis hubiera salido un Gobierno sin vigor, divorciado del país e incapaz de encauzar las energías nacionales, podríamos afirmar que la hora de Hitler había sonado. Este peligro está descartado, y ahora se trata de gobernar. El principal objetivo es sencillamente: vencer al enemigo".

Dice que, actualmente, el Reich está preparado para atacar la independencia económica de los Estados bálticos. La actividad normal es hoy insuficiente. Esta guerra será dura. Tendremos que combatir con dureza. Con la guerra tenemos que imponernos los más duros sacrificios. Ganaremos la guerra. Los recursos de los mayores imperios del mundo garantizan la victoria, a condición de que sean aprovechados totalmente. El porvenir depende de nosotros; nuestra salvación está en nuestras manos.—Efe.

FRANCIA PIDE A LOS SOVIETS RELEVEN A SU EMBAJADOR EN PARÍS

Moscú, 26.—La Agencia Tass comunica que el encargado de Negocios de Francia, Payart, ha comunicado a Molotoff que el Gobierno de Francia considera el telegrama firmado por el embajador de la U. R. S. S. en París, Suritz, y dirigido a Stalin, con motivo de la paz soviético-finlandesa, como una ingerencia en la vida política interior de Francia. Al mismo tiempo, el Gobierno francés considera incorrectas algunas expresiones empleadas en dicho telegrama. En la reclamación se hace constar que Suritz no es considerado como "persona grata" y que se desea que sea relevado por su Gobierno.

En la contestación soviética a esta reclamación se hace constar que no se considera el telegrama de Suritz ofensivo para el Gobierno francés, el cual ni siquiera se nombra. Respecto a la cuestión personal de Suritz, se declara que en tanto que el Gobierno francés formalice su reclamación para que sea retirado del puesto de embajador, se considera a dicho funcionario relevado de sus funciones.—Efe.

El órgano monumental para el Pilar

Bilbao.—El templo del Pilar, por ser monumental, necesita también el órgano monumental, de que va a ser dotado. Por parte de la Junta de Obras, e interesándose mucho en ello el arzobispo de Zaragoza, no se regatea medios económicos, a fin de que la basílica de Nuestra Señora del Pilar, tras la restauración, consolidación, decorado y pintura, pueda ostentar el mejor órgano de España.

Tendrá setenta y ocho teclados, cuatro teclados normales y uno de pines. La consola irá al costado y no en el centro de la gran fachada, artísticamente labrada, a causa del poco espacio disponible. La colocación instrumental tendrá suficientes fondos en las habitaciones del archivo catedralicio del Pilar. El sistema de este órgano monumental será eléctrico directo. La construcción eléctrica posee más de 2.888 contactos, cerca de 500 electro-ímanes y 9.000 metros de cable.

Un espectáculo desconocido hasta ahora? Tito y Tita, en Pampirulandia

Jaén, 26.—De paso para la capital de España, el ministro de Industria y Comercio, don Luis Alarcón de la Lastra, pasará unas horas del día de mañana en esta ciudad. Ha anunciado que celebrará una entrevista con el gobernador civil de la provincia para tratar de cuestiones que afectan a su departamento.

También llegará a esta capital, procedente de Sevilla, el comisario general de Abastecimiento y Transportes, don Rufino Blanco, el cual se entrevistará con la primera autoridad civil, para ocuparse del problema del abastecimiento de Jaén y su provincia. Ambas personalidades adorarán el Santo Rostro, en la Catedral.—Logos.

REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA

Su primera manifestación el Subsidio de Vejez; con él se cumple la consigna del Caudillo: Que en todo tiempo se tenga lo indispensable para la vida. Afiliate en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

La misma Comisión fué recibida también por el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, para darle las gracias por su espléndido donativo que hizo hace poco a la citada Cofradía de San Jacinto por las obras de reforma. En un artístico cuadro se le hizo entrega del recibo del donativo, lo que motivó una agradable conversación con el señor Serrano Suñer sobre la Cofradía de los marineros, interesándose por sus proyectos, reformas y demás obras para engrandecimiento de dicha Hermandad.

LA ESTANCIA DEL CAUDILLO EN SEVILLA

VISITA LOS RIEGOS DEL VALLE INFERIOR DEL GUADALQUIVIR

Un obsequio a doña Carmen Polo por la Hermandad de la Virgen de la Esperanza

Sevilla, 26.—Esta tarde el Generalísimo visitó la zona de riegos del valle inferior del Guadalquivir, acompañado de los ministros de Obras Públicas y de Agricultura y de los ingenieros. Recorrió las obras de aprovechamiento hidroeléctrico y visitó detenidamente el primer salto de los once que hay en proyecto entre Sevilla y Córdoba. El Caudillo escuchó todas las explicaciones que le dieron los ingenieros. La excursión continuó a través de la zona de riegos, pasando por los cortijos y caminos vecinales. Los campesinos paraban sus trabajos y saludaban brazo en alto al Generalísimo.

Estuvo S. E. a Sevilla, dirigiéndose a su residencia, de donde ya no salió.

Doña Carmen Polo y su hija en Carmona

La esposa del Caudillo y su hija estuvieron en Carmona para visitar la iglesia prioral y oraron ante la Patrona de la ciudad, Nuestra Señora de Gracia.

Su presencia congregó a las señoras de Carmona, autoridades y público, que les hicieron objeto de sinceras muestras de afecto.

Después visitaron el castillo, para admirar el panorama que allí se ofrece a la vista de los visitantes. Recorrieron todas las dependencias del histórico edificio.

Al abandonar Carmona fueron objeto de cariñosa despedida y obsequiadas con medallas y ampliaciones fotográficas de la Patrona.

La Hermandad de la Esperanza y la esposa del Caudillo

Sevilla, 26.—La esposa del Jefe del

SUBSIDIO DE VEJEZ: No es un tributo ni una carga más para la Empresa: garantiza el sustento en la edad avanzada y facilita el servirse de personal competente en plena producción. ¡Obren! ¡Patrono! Acudid al Instituto Nacional de Previsión.

Estado, doña Carmen Polo de Francia, ha recibido en el palacio de Yandurri a una Comisión de la Junta de gobierno de la Hermandad de la Esperanza, de Triana, que le ofreció el delicado obsequio del pañuelo de seda y encaje de oro que llevaba la Virgen de la Esperanza en la madrugada del Viernes Santo. Dicho pañuelo iba encerrado en un artístico estuche, con el escudo de la Cofradía en oro. La esposa del Caudillo agradeció mucho la atención de la Hermandad. Asimismo le hicieron entrega de una de las velas rizadas del "paso" de la Virgen.

La misma Comisión fué recibida también por el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, para darle las gracias por su espléndido donativo que hizo hace poco a la citada Cofradía de San Jacinto por las obras de reforma. En un artístico cuadro se le hizo entrega del recibo del donativo, lo que motivó una agradable conversación con el señor Serrano Suñer sobre la Cofradía de los marineros, interesándose por sus proyectos, reformas y demás obras para engrandecimiento de dicha Hermandad.

La misión de Sevilla, el comisario general de Abastecimiento y Transportes, don Rufino Blanco, el cual se entrevistará con la primera autoridad civil, para ocuparse del problema del abastecimiento de Jaén y su provincia. Ambas personalidades adorarán el Santo Rostro, en la Catedral.—Logos.

La misión dejó en una ciudad italiana un documento de 27 centímetros por 21, escrito en japonés y debidamente sellado, agradeciendo los trabajos de que habían sido objeto, y expresando los más cristianos sentimientos. Es, probablemente, el documento más antiguo que se conserva de las relaciones diplomáticas entre Japón y Europa.

Será expuesto en la Exposición Trienal de las Tierras Italianas de Ultramar.

También se le ha preguntado si le ha dicho que nada extraordinario sucede en la frontera rusorromana. Las relaciones son buenas. No hay intención de firmar ningún acuerdo por ahora.—Efe.

El Duce recibió ayer tarde al conde Teleki

La conversación duró casi dos horas

"Decididos a poner de acuerdo su acción para mantener la paz en la cuenca del Danubio y en los Balcanes"

Roma, 26.—Alrededor de las seis de la tarde el presidente húngaro fué recibido por el Duce en el Palacio de Venecia, según estaba anunciado.

Comunicado oficial

Roma, 27 (S. E. T.).—Con motivo de la entrevista celebrada entre Mussolini y el conde Teleki, se ha facilitado el siguiente comunicado oficial: "El presidente del Consejo húngaro, conde Teleki, ha sido recibido a las seis de la tarde del martes por el Duce, en presencia del conde Ciano y del ministro húngaro en el Quirinal, barón Villany.

La cordial conversación entre ambos jefes de Gobierno duró casi dos horas, y en ella se puso de relieve el propósito de ambos Gobiernos de intensificar la colaboración de ambos Estados a base del Tratado de amistad, que tiene ya una duración de trece años. Esta amistad se halla en plena armonía con las relaciones existentes entre Italia y Alemania, Alemania y Hungría e Italia y Yugoslavia.

Los Gobiernos de ambos Estados están firmemente decididos, en las actuales circunstancias a poner de acuerdo su acción para mantener la paz en la cuenca del Danubio y en los Balcanes.—Efe.

MANIFESTACIONES DEL CONDE TELEKI

Roma, 26.—El presidente del Consejo húngaro, conde Teleki, ha concedido una entrevista a un redactor del periódico "Tribuna", y durante ella ha declarado que no hay que esperar resultados sensacionales de estas conversaciones que viene realizando con los

Quezón reclama la independencia de Filipinas

"Las actuales relaciones con los Estados Unidos son insostenibles"

Nueva York, 26.—Se reciben noticias de Manila, según las cuales el Presidente Quezón ha reclamado nuevamente, en un discurso, la absoluta independencia de las Filipinas. Entre otras cosas dijo que las actuales relaciones con los Estados Unidos son insostenibles, porque impiden el desarrollo económico de las islas. Efe.

En Bolivia fracasa un movimiento sedicioso

La Paz, 26.—Un movimiento militar se ha producido en esta capital con participación de un grupo de jóvenes oficiales dirigidos por el teniente Filiberto Capero, del regimiento de Carabineros. El Gobierno es dueño de la situación y las gentes han formado manifestaciones ante el palacio del presidente interino, Quintanilla. El Gobierno ha declarado el estado de guerra en todo el país. Efe.

El acuerdo comercial de pagos anglo-español

Londres.—Hoy se ha publicado un Libro Blanco sobre el acuerdo comercial de pagos firmado el 18 del corriente entre los Gobiernos británico y español, que entrará en vigor en 1 de Abril.

Según este acuerdo, se creará una oficina de "clearing" en Madrid y otra análoga en Londres. Los pagos serán efectuados al Instituto Nacional Español.

Inglaterra se compromete a desembolsar durante el año en curso, en fondos especiales, cuatrocientas mil libras esterlinas en forma de empréstito. España servirá de esta suma para pagar las mercancías inglesas importadas a su territorio en el caso de que no dispusiera de las sumas necesarias en la cuenta de libras esterlinas existente en el Instituto Nacional Español.

El acuerdo estará en vigor hasta el 30 de Septiembre del año en curso y será automáticamente renovado si ninguna de las dos partes contratantes notifica en el plazo prescrito su intención de considerarlo caducado.—Stéfani.

Hace cerca de cuatro siglos

La primera misión diplomática japonesa en Europa

Por la conversión del Japón a la religión católica

Roma.—En la segunda mitad del siglo XVI, gracias a la obra heroica del apóstol de la India, San Francisco Xavier, y de los jesuitas que le sucedieron, la conversión del Japón a la Religión Católica procedió rápidamente.

En 1582, pues, la decisión de enviar una misión japonesa para afirmar ante el Sumo Pontífice y con toda solemnidad, su propia devoción.

Esta misión, formada por dos príncipes reales y dos nobles, partió del Japón el 20 de Febrero de 1582, y pasando por Portugal y España llegó a Roma el 22 de Marzo de 1585, siendo objeto—por orden del Papa Gregorio XIII y de su sucesor, Sixto V—de grandes festejos y honores.

La misión dejó en una ciudad italiana un documento de 27 centímetros por 21, escrito en japonés y debidamente sellado, agradeciendo los trabajos de que habían sido objeto, y expresando los más cristianos sentimientos. Es, probablemente, el documento más antiguo que se conserva de las relaciones diplomáticas entre Japón y Europa.

Será expuesto en la Exposición Trienal de las Tierras Italianas de Ultramar.

También se le ha preguntado si le ha dicho que nada extraordinario sucede en la frontera rusorromana. Las relaciones son buenas. No hay intención de firmar ningún acuerdo por ahora.—Efe.

LA SEÑORA DOÑA ALODIA HOLGUERA RODRIGUEZ

Ha fallecido en Montejo de Arévalo el 22 de Marzo 1940

a los 66 años de edad

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Gilberto (secretario del Ayuntamiento), don Dativo y don Celestino Sanz Holguera; hija política doña Asunción Ajo Martín; nietos Francisco y Amalio Sanz Ajo; hermanos doña Castora, don Basilio, doña Presentación y doña Benita Holguera Rodríguez; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les agradecerán le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se oficie en la iglesia parroquial de Montejo de Arévalo, el viernes, día 29, será aplicado por el eterno descanso de su alma.



SEGUNDO ANIVERSARIO

De la excelentísima señora

D.ª María del Carmen Asela Salabert y Solá

Marquesa de la Floresta

Que falleció en Madrid

R. I. P.

Todas las misas que se digan mañana, día 28, en el convento de los Padres Franciscanos, de esta capital, serán aplicadas por el alma de la finada.

La familia,

Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos.

EL CAUDILLO Y LOS MINISTROS REGRESAN A MADRID

Sevilla ha tributado una grandiosa despedida al Jefe del Estado

Su Excelencia se ha mostrado muy agradecido a las pruebas de afecto recibidas

Las poblaciones del trayecto tributan al Caudillo homenaje de adhesión y cariño

Sevilla, 27 (5,30 t.)—Esta población ha tributado una grandiosa despedida a Su Excelencia el Generalísimo Franco, el cual, a las doce de hoy, ha iniciado el viaje de regreso a Madrid.

A la hora de abandonar la capital andaluza, ha cerrado el comercio, y han hecho lo propio los bares y las tabernas. En las oficinas se suspendió el trabajo en ese instante.

Mucho antes de la hora anunciada para la salida del Caudillo, en el Palacio de Yanduri se hallaban reunidas las autoridades militares y civiles y una representación del Cabildo Catedral presidida por el vicario general en representación del cardenal Segura, que realiza actualmente la visita pastoral.

El alcalde habló con Su Excelencia. El Caudillo le expresó su gratitud por las pruebas de afecto recibidas en Sevilla durante los días que ha permanecido en esta capital. La esposa del Jefe del Estado ha recibido numerosos regalos, un ramo de claveles ofrecido por el alcalde y ramos de flores de diversas personalidades. También ha recibido muchos obsequios de cosas típicas sevillanas. El Caudillo y su distinguida esposa se despidieron de las autoridades. Al salir el Generalísimo para revistar la compañía del Ejército que le rindió honores, fué ovacionadísimo por la muchedumbre que en aquel lugar se había congregado.

A las doce en punto la familia de Su Excelencia inició su marcha a Madrid, renovándose las ovaciones y las aclamaciones de la multitud, a las que contestaba el Jefe del Estado saludando brazo en alto y sonriente. Acompañan al Caudillo los jefes de sus Casas Militar y Civil y sus ayudantes.—Logos.

PASO POR CORDOBA

Córdoba, 27 (5,30 t.)—A las dos y media llegó el Jefe del Estado a Córdoba.

EN SAN JERONIMO

Por los grandes de España caídos durante la Cruzada

Se han celebrado esta mañana solemnes funerales

Madrid, 27 (5,30 t.)—Esta mañana se han celebrado solemnes funerales en la iglesia de San Jerónimo, organizados por la Diputación y Consejo de la Grandeza de España, por los grandes y títulos de Castilla caídos en número superior a cuatrocientos, asesinados por los rojos o muertos en la guerra de salvación.

La iglesia estaba abarrotada de público, compuesto exclusivamente por elementos de la aristocracia.

Daban guardia al severo túmulo servidos con uniforme de gala de las casas de Argüero y Viana.

Se constituyeron tres presidencias. Una estaba formada por la Diputación y Consejo de la Grandeza, general Saliquet, director general de Seguridad, gobernador civil y alcalde de Madrid, y la tercera por el Nuncio, embajador de Francia e Inglaterra, Estados Unidos, Italia y un representante de la Embajada de Alemania.

El teniente párroco de la iglesia ofició en la ceremonia. Fué interpretada la misa de Perossi por la capilla de dicho templo.

Terminado el santo oficio, el nuncio, revestido de pontifical, dio un responso ante el túmulo. Logos.

La venta de aviones norteamericanos

A Francia e Inglaterra

Washington, 27 (5 t.)—En los medios militares se discute la posible venta de aviones a los aliados. Estos tratan de conseguir que los Estados Unidos les suministren lo aparatos más modernos con los dispositivos secretos. El Gobierno está decidido a suministrar tales aparatos, pero sin los instrumentos aludidos.—Efe.

Teatro Cervantes. Mañana, jueves de moda en las secciones de 7,30 y 10,30. La Warner Bros presenta a James Gagney en la interesante película de aviación AGUILAS HEROICAS. Estreno y hablada en español.

Súbdita inglesa convertida al catolicismo

Mañana contraerá matrimonio con un suboficial español

Lugo, 27 (7 t.)—Esta mañana ha recibido las aguas bautismales en la capilla de San Froilán, de la Catedral, la súbdita inglesa Phillips Ellen Smith, natural de Londres, de treinta y un años de edad, que acaba de convertirse al catolicismo. La ha sido impuesta el nombre de Felisa. Fué bautizada por el rector de la Catedral. Después se ofició una misa en la que comulgó la nueva cristiana, que ha sido confirmada en la capilla del Palacio Episcopal por el obispo de la diócesis.

La citada señorita contraerá matrimonio mañana con el brigada de Infantería don Antonio García.—Logos.

Para unir el Atlántico y el Pacífico

¿Construcción de un nuevo canal?

Nueva York, 27 (5 t.)—"New York Times" comenta la visita del Presidente de Costa Rica a los Estados Unidos, y dice que sus conversaciones en Washington versarán sobre la posible participación del Estado costarricense en el proyecto de construcción de un nuevo canal que uniría el Atlántico y el Pacífico.—Efe.

REGRESAN LOS MINISTROS

Sevilla, 27 (5,30 t.)—Han salido para Madrid los ministros de Agricultura, Educación Nacional, Obras públicas e Industria y Comercio.—Logos.

EL DE OBRAS PUBLICAS EN CORDOBA

Córdoba, 27 (5,30 t.)—Ha llegado el ministro de Obras públicas. Acompañado por los ingenieros de la Jefatura provincial, ha visitado los puentes de Guadalquivir y Breña. Luego visitó la Mezquita y los monumentos más notables de la capital.—Logos.

EL DE EDUCACION NACIONAL

Córdoba, 27 (6 t.)—A las doce y media llegó el ministro de Educación Nacional, quien se dirigió a la Mezquita y luego a los Museos de Bellas Artes y Romero de Torres.

El señor Ibáñez Martín almorzó en el Instituto de Segunda Enseñanza en compañía del director. Esta tarde visitará el ministro los centros docentes y las obras de la Escuela de Veterinaria.—Logos.

RECUERDO DE VILLA CISNEROS

Hermanidad italo-española en el desierto africano

Piero Pedrazza, redactor jefe de "Il Resto del Carlino", firma un artículo en el cual el periodista italiano describe su breve estancia en la colonia española en la que hizo escala durante un vuelo trasatlántico con las líneas L. A. T. I. Roma-Río de Janeiro.

CON EL GOBERNADOR Y LA OFICIALIDAD ESPAÑOLA

«Villa Cisneros es tan sólo esto? ¿Y el Río de Oro? En los bancos de la escuela Río de Oro se nos hacía soñar con un país de riquezas fabulosas; oro por todas partes. En cambio... he aquí cómo en el desierto inmenso se presenta Villa Cisneros, lengua de tierra inclinada sobre el Atlántico, a la altura del trópico de Cáncer. Consta de un fortín, en el cual tiene su morada el gobernador de la colonia española; de algunas tiendas de campaña en las cuales se alojan las familias de la guarnición indígena; y de las pocas construcciones del aerodromo...»

Visitamos aprisa para no desaprovechar los últimos momentos de luz, y acompañados de un joven oficial español, el pequeño puerto en medio de los escollos. La pesca es abundantísima y constituye el único recurso local; una blanca construcción sirve para la salazón del pescado que es expedido muy lejos, mientras se divisan en el horizonte dos naves francesas que han venido a pescar la langosta.

Al oscurecer asistimos al acto de arriar la bandera: una veintena de soldados indígenas alineados ante la enseña roja y gualda, presentan las armas, mientras la corneta lanza hacia el desierto sus agudas notas. Es éste siempre un acto sugestivo, pero para el joven oficial debe de ser también conmovedor porque en esta hora pensará ciertamente en su Patria lejana. Nosotros saludamos romanamente al símbolo de la España nacional que desciende de la antena, pero pensamos en Italia... que hemos dejado apenas, y que nos parece que esté al lado, cuando en verdad dista de nosotros 3.500 kilómetros...

La noche desciende rápida y el inmenso cielo tropical se enciende, cálido y refulgente. El gobernador nos invita a pasar al fortín. Aceptamos complacidos, en unión de nuestros acompañantes, su gentil gesto.

EL AGUA ES ORO

El pequeño fuerte es el símbolo y la síntesis del prestigio europeo en esta tierra salvaje. Los escasos oficiales españoles que mandan la guarnición indígena, compuesta de árabes y de negros, son al mismo tiempo soldados, pioneros, misioneros y poetas. El gobernador, don José Núñez Rodríguez, es un joven enjuto, que aún cojea por una herida recibida en la reciente guerra durante la cual combatió a la cabeza de unidades marroquíes. Nos hacemos, en seguida, amigos; es un ferviente admirador de Mussolini y no se cansa de interrogarnos sobre Italia; luego, con ademán señorial, nos invita a visitar su residencia, haciéndonos pasar de una sorpresa a otra. Mientras los centinelas árabes presentan las armas y permanecen inmóviles en la sombra, como estatuas de bronce que ofrecen solamente de

vital sus centelleantes ojos blancos, observamos las habitaciones adornadas con gusto y riqueza. Las paredes están revestidas de mayólica y de mayólica son las numerosas y hermosas pilas para baño. «Recuerda—está escrito bajo los grillos del agua—que estás en el desierto y que el agua es oro». Visitamos la enfermería, la cocina, la sala de descanso para los oficiales. En pleno desierto nadie podría figurarse que iba a encontrar tantas señales de civilización. El oficial médico es natural de las islas Canarias y me habla del profesor Castellani, el «magro» de las enfermedades tropicales. Se nos obsequia con unas copas de licor mientras el gobernador nos interroga sobre nuestro viaje.

Días después de este primer aterrizaje en Villa Cisneros, regresamos con el trimotor «I. ASTA», de retorno de América. Con la misma amabilidad de siempre nos recibió el gobernador.

RESTOS DE LOS BUQUES ALEMANES HUNDIDOS DURANTE LA GUERRA DEL 14

Luego nos hizo efectuar una excursión automovilística a través de la pequeña Península, hasta su extremidad meridional, sirviéndonos de una pequeña pista, apenas trazada, en el terreno desértico. Cuando el automóvil, guiado por un árabe, se detuvo a pocos metros del agua, cara al sol que se disponía a sumergirse, percibimos los restos de dos buques alemanes hundidos en las cercanías de la escollera durante la Gran Guerra: uno es el «Kaiser»; del otro no recordamos su nombre. Aguardamos el ocaso, ya

Contratorpedero francés volado

En aguas de la ciudad internacional de Tánger Alcanzan el centenar los muertos y heridos

Tánger, 27 (5 t.)—El contratorpedero francés «Raillouse» ha sufrido una terrible explosión y se ha hundido inmediatamente. El número de muertos y heridos llega al centenar. Los diarios no mencionan el hecho, de donde se deduce que las autoridades tenían intención de mantenerle en secreto.—Efe.

BARCO INGLÉS DESAPARECIDO

Londres, 27 (5 t.)—Desde hace días se carece de noticias del vapor «Castle Moor», de 6.574 toneladas. El buque se da por perdido. Aún no se han perdido, sin embargo, las esperanzas de encontrar a la tripulación, compuesta de cuarenta y dos hombres.—Efe.

Londres, 27 (5 t.)—Dieciséis supervivientes del petrolero «Dhagestah», de 5.742 toneladas, hundido recientemente en el mar del Norte, desembarcaron anoche en un puerto de la costa Norte de Escocia. Faltan cuatro tripulantes que perecieron ahogados.—Efe.

Balboa, 27 (5 t.)—El trasatlántico inglés «Mauritania» ha tardado nueve horas y quince minutos en atravesar el canal de Panamá. Se cree que esta noche saldrá para Australia. Las autoridades han adoptado precauciones para proteger al navío.—Efe.

¿DONDE ESTA EL «SABA»?

Amsterdam, 27 (7 t.)—En los medios navales existen temores por la suerte del navío holandés de cabotaje «Saba», de 397 toneladas, del que se carece de noticias desde hace semanas.—Efe.

OTRO HUNDIMIENTO

Londres, 27 (7 t.)—Noticias de Bergen anuncian que el vapor noruego «Coniela», de 3.794 toneladas, se ha hundido en el mar del Norte por choque con una mina.—Efe.

INFORMACION POLITICA INTERNACIONAL

Juicio italiano: "Fracaso de las potencias occidentales"

En sus proyectos de extender la guerra al Suroeste europeo»

Dimisión del Gobierno de Finlandia

Roma, 27 (6 t.)—La entrevista celebrada ayer por el Duce y el conde Teleki es considerada por la Prensa de la mañana como un paso significativo para el mantenimiento de la paz en el Danubio y en los Balcanes. Los diarios declaran unánimemente que las potencias occidentales habrán podido convencerse de que han fracasado sus proyectos para extender la guerra al Suroeste de Europa.—Efe.

DIMISION DEL GOBIERNO FINLANDES

Helsinki, 27 (6 t.)—El Gobierno ha presentado la dimisión. El Presidente ha dado encargo de formar nuevo Gabinete al primer ministro dimisionario señor Ratti, quien ha presentado ya la lista de los nuevos ministros. ***

Estocolmo, 27 (6 t.)—Informan de Helsinki que el mariscal Mannerheim ha solicitado permiso del Presidente. Se cree que pasará varias semanas de descanso.—Efe.

NUEVO GOBIERNO FINES

Helsinki, 27 (7 t.)—El señor Ratti ha constituido ya nuevo Gobierno, cuya lista de ministros ha sido aprobada por el Presidente.—Efe.

LAS NOTAS DE PROTESTA NORUEGAS EN LONDRES

Londres, 27 (6 t.)—Las tres notas del Gobierno de Oslo con motivo de las violaciones inglesas de las aguas territoriales noruegas, han empezado a ser estudiadas por el Gobierno inglés, según informa la Agencia Reuter. Se cree que el Gobierno contestará a dichas notas por separado.—Efe. ***

Oslo, 27 (6 t.)—La Agencia telegráfica informa que un aparato desconocido voló sobre Trondheim. Los cazas noruegos salieron en su persecución, pero el aparato desapareció.—Efe.

EL CASO DEL EMBAJADOR SOVIETICO EN PARIS

París, 27 (6 t.)—Las gestiones diplomáticas realizadas en Moscú, que han tenido como consecuencia la llamada a Rusia del embajador soviético en París, se consideran como indicio de que Francia está dispuesta a que sean respetados sus derechos. Los medios parisienses dicen que Francia está dispuesta a mantener buenas relaciones con todos los países, pero al mismo tiempo evitará que a cubierto de la neutralidad se cometan actos de hostilidad contra ella.—Efe. ***

Londres, 27 (6 t.)—El llamamiento del embajador soviético en París a Moscú, es destacado en primera plana con alarde tipográfico por los últimos ediciones de los diarios de la mañana, pero se abstienen, en general, de hacer comentarios.—Efe.

CAMBIO DE RUTA

Londres, 27 (5 t.)—Según «Daily Sketch», la misión alemana encargada de realizar gestiones en los Estados Unidos para mejorar las relaciones entre los dos países, se ha visto forzada a tomar la ruta de Siberia, porque el servicio secreto inglés tenía conocimiento de que intentaba hacerlo por el Atlántico.—Efe.

EN EL CANADA

Nuevo avance de las elecciones

Otawa, 27 (6 t.)—Resultados complementarios de las elecciones generales celebradas en el Canadá, conocidos hasta las diez de esta mañana: Liberales, 172; Gobierno nacional, 37; otros partidos, 22.—Efe.

LA PRENSA INGLESA

Elogia el discurso de Reynaud

Londres, 27 (2 t.)—El discurso pronunciado anoche por M. Reynaud le publica la Prensa de la mañana, y en gruesos caracteres destaca la resolución francesa de concentrar todas sus energías para alcanzar la victoria.—Efe.

EN EL FERROL

La gran factoría de bacalao

Inauguración de las obras de construcción

El Ferrol del Caudillo, 27 (5 t.)—Han sido inauguradas las obras de construcción de la factoría pesquera. La bendición de los terrenos la hizo el obispo de la Diócesis, asistiendo las autoridades, representaciones oficiales y jefes del Movimiento. También concurrió numeroso público. Para festejar el acontecimiento han sido servidas comidas extraordinarias en los comedores de Auxilio Social, siendo el plato principal de bacalao, pues como se sabe será producido en grandes cantidades por la factoría que se va a construir. Los invitados fueron obsequiados con una copa de vino español, brindándose por la prosperidad de la industria, de España y del Caudillo.—Logos.

Teatro Juan Bravo. Mañana jueves, 28 se proyectará el siguiente programa: 1.º Un bonito complemento. 2.º La interesante película Milicia Territorial (en español) Dos secciones: 7,30 y 10,30

Tres minutos de religión

Eucaristía 10.—Perreras... Lecciones de un perrillo

Con sobrado motivo pudieran quejarse de nosotros los perros, si vieran que a las palabras «perrera» y «perrada» damos ordinariamente el sentido de bajeza o vileza. Protestarían, desde luego, aquellos perros inteligentes, Cipión y Berganza, del célebre coloquio de Cervantes, protestarían otros muchos a quienes ellos citan en su sabrosa charla como ejemplares de lealtad y símbolos de la verdadera amistad; y no sé si con mayor derecho debiera protestar el perrillo de Tobías el joven, el cual, como dice nada menos que el escritor inspirado del divino libro, adelantándose, como mensajero, a saludar Tobías el padre, viejo y ciego, meneaba la cola en señal de alegría, como si conociera al viejo y supiera de qué se trataba.

Pero, ¿qué decir, si la pluma más popular y elocuente del siglo XVI nos pone a un perrillo, a un lebrél, por modelo de la perfección cristiana? ¿Cómo podremos llamar «perrera» en mal sentido todo cuanto hacen los perros, si en ocasiones podemos mirarlos como ejemplares de perfección? Hay, pues, «perreras» dignas de imitación, y la justicia exige que se corrija la severidad de los Diccionarios.

En prueba de ello, voy a dar un magnífico tijeretazo en las obras del Padre Luis de Granada (Símbolo de la Fe, cap. 14. Después de pintarnos con galanura inimitable las diferentes clases de canes, a saber, lebreles, galgos, sabuesos, perdigueros, perros de agua, dice así, textualmente: «Mas ya que la necesidad del mantenimiento nos obligó a tratar de los canes, añadiré aquí otra cosa, la cual servirá no para todos, sino para solo aquellos que anhelan a la perfección de la vida cristiana» (es decir, que los ejemplos de este perro son tan altos, que muchos hombres no son ca-

paces ni dignos de imitarlos), «la cual (perfección de la vida cristiana) vi representada tan al propio en un lebrél, que no había más que saber ni que desear.

Porque en él vi estas tres cosas que diré:

La primera, que nunca jamás por jamás se apartaba de la compañía de su señor.

La segunda, que cuando alguna vez el señor mandaba a alguno de sus criados que lo apartasen de él, gruñía y aullaba, y si lo tomaban en brazos para apartarlo, perneaba con pies y manos, defendiéndose de quien esto hacía.

La tercera cosa que vi fué que, caminando este señor por el mes de Agosto, andadas ya tres leguas antes de comer, iba el lebrél carleando de sed. Mandó entonces el señor a un mozo de espuelas que lo llevase por fuerza a una venta que estaba cerca y le diese de beber. Yo estaba presente, y vi que a cada dos tragos de agua que bebía, volvía los ojos al camino, para ver si el señor parecía. De modo que, aun bebiendo, no estaba todo donde estaba, porque el corazón, y los ojos, y el deseo estaban con su amo. Mas en el punto que lo vi asomar, sin acabar de beber, y sin poder ser detenido un punto, salta, y corre para acompañar a su señor.

Mucho había que filosofar sobre esto...

Y como, en efecto, el Padre Granada filosofa admirablemente sobre el caso, ni queremos privar al lector de sus deliciosas observaciones, ni exceder el espacio de los «Tres minutos de religión». Queden, pues, las reflexiones para mañana, y entre tanto vea el lector si acierta a adivinar lo que mañana le dirá el gran oráculo del siglo de oro.

FLORENTINO OGARA, S. J.

Imposición de multas

Relación de multas impuestas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por infracciones cometidas en materias de Abastos:

A Fabio Carreño Mansilla, de Bullas (Murcia), 100.000 pesetas de multa y decomiso de géneros por venta de cereales a precios abusivos. (Por la autoridad militar se instruyen diligencias contra el mismo.)

A Hijos de Benito Arés, de La Coruña, 100.000 pesetas de multa por infracciones en materias de Abastos.

A Ignacio Rodríguez Sánchez, de Salamanca, 50.000 pesetas de multa por compra-venta de cerdos a precios abusivos.

A Ramón Bertrán y Riu, de Barcelona, 30.000 pesetas de multa por venta de géneros con «straperlo».

A Almacenes Simeón, de Madrid, 50.000 pesetas de multa por infracciones en materia de Abastos.

A Gabino y Manuel Abascal, de Sevilla, 50.000 pesetas de multa por compra-venta de azúcar a precios abusivos. (En el mismo expediente se impusieron multas de 1.000 pesetas a José Borrojan, Antonio Santos Muñoz y Antonio Sevilla Vallejo.)

A Sucesor de José María de la Vega, de Infesto (Oviedo), 15.000 pesetas de multa por ocultación de géneros de primera necesidad.

A Mantequeras Arias, de Oviedo, 15.000 pesetas de multa por ocultación de aceite.

A Jorge Viliro, de Tortosa, 4.000 pesetas de multa por infracciones en materia de Abastos.

A Domingo Castillo, Eustasio Ruiz y Matías Briones, de Logroño, 4.600 pesetas de multa, respectivamente, por venta de abonos químicos a precios abusivos.

A Laureano Goizueta Ucar, de La Coruña, decomiso de 5.500 kilos de judías y 1.300 de patatas y 500 pesetas de multa por transporte clandestino de géneros.

A Antonio Vigo, de Barcelona, 1.000 pesetas de multa por no autorizar las facturas.

A Serra Hermanos y Compañía,

de 27 de Julio de 1939 dictando normas para facilitar el cumplimiento de sus deberes fiscales a los contribuyentes comprendidos en la ley de 26 de Mayo anterior, y concedida por ley de 30 de Diciembre último una amplia moratoria que permite a todos los contribuyentes el pago de sus débitos al Tesoro sin recargo alguno.

Este ministerio ha tenido a bien acordar lo siguiente:

A partir de 1.º de Abril próximo queda derogada la Orden de 27 de Julio de 1939, y en su consecuencia, sólo podrán satisfacer fraccionadamente sus débitos a la Hacienda aquellos contribuyentes a quienes se les haya concedido este beneficio con anterioridad al 31 del corriente mes.»

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura provincial de Segovia

Tercera relación de los pueblos a los que les ha sido concedido abono nitrogenado hasta esta fecha:

Aldeacorbó y Consuegra, Aldeanueva de Santa María, Aldeanueva de la Serrezuela, Aldehorno, Aldeonsancho, Aldeonte, Arahuetes, Arcones, Arevalillo de Cega; Barbolla y anejos, Boceguillas, Bercimuel, Caballar, Cabezucla, Campo de San Pedro, Cantalejo, Cascajares, Casla, Castillejo de Mesleón, Castriello de Sepúlveda, Castro de Fuentidueña, Castrojimeno, Castroserna de Abajo, Castroserna de Arriba, Castroserna, Cedillo de la Torre, Cerezo de Arriba, Cilleruelo de San Mamés, Cobos de Fuentidueña, Condado de Castilnovo, Corral de Ayllón, Cubillo, La Cuesta, Duratón, Duruelo, Encinas, Estebanvela y Francos, Fresno de Cantespino, Fresno de la Fuente, Fuentemizarra, Fuenterrebollo, Grado del Pico, Grajera, Hinojosa del Cerro, Languileu, Maderuelo, Matabuena, Matilla (La), Muñoveros, Moral de Hornuez, Navallilla, Navares de Enmedio, Orejana, Otones de Benjumea, Pajarejos, Pedraza, Perorrubio y Tanarro, Prádena y Pradenilla, Puebla de Pedraza, Rebollo, Riahuelas, Riaza, Ribota, San Pedro de Gaillos, Santa María de Riaza, Santa Marta del Cerro, Santibáñez de Ayllón, Santiuste de Pedraza, Sebúlcór, Sepúlveda, Segura de Fresno, Siguero, Sotillo y anejos, Torreadrada, Torreiglesias, Torre Val de San Pedro, Turégano, Turrubuelo, Valdesimonte, Valdevacas y Guijar, Valdevárnés, Valvieja, Valle de Tabladillo, Valleruela de Sepúlveda, Valleruela de Pedraza, Veganzones, Ventosilla y Tejadilla, Villar de Sobrepeña, Villaseca, Villaverde de Montejo.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Segovia, 25 de Marzo de 1940.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Reforma social trascendente

EL SUBSIDIO DE VEJEZ

Ya está en marcha. El 1.º de Septiembre promulgaba el Caudillo la Ley de transformación del Retiro Obrero. De su fecundidad inmediata y extensa da idea el hecho de que en poco más de tres meses 150.000 trabajadores han recabado su pensión de tres pesetas diarias, lo cual supone una suma de 162 millones de pesetas anuales para la jubilación de obreros ancianos. Este es el primer período de aplicación.

Para la segunda fase, el Reglamento dictado el 2 de Febrero último contiene normas precisas y claras.

Dificultades inherentes al suministro de papel han retrasado un poco su aplicación administrativa; pero ya están los impresos necesarios en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión a disposición de patronos y empresas, que con ellos, recibirán instrucciones para su empleo.

La afiliación y pago de cuotas correspondientes a los meses de Enero y Febrero habrán de ser hechas en las oficinas de dicho Instituto antes del día 20 del próximo mes de Abril. El retraso será sancionado por la Inspección del Trabajo.

Las empresas y patronos agrícolas, exentos por ahora de la obligación de cotizar, deben, no obstante, verificar la afiliación de sus trabajadores.

¡Patronos! El ritmo especial de la nueva España, no permite retrasos ni escamoteos.

¡Obreros! La Patria os impone duros deberes para su engrandecimiento; pero también os reconoce derechos. Velad por ellos.

Choque de un camión de carga contra un coche de viajeros

Badajoz, 26.—En la carretera de Badajoz a Jerez de los Caballeros, a siete kilómetros de esta última localidad y en las inmediaciones del valle de Santa Ana, un camión de carga chocó contra el coche de viajeros de la empresa «La Estrella», que hace el servicio entre la capital y aquel pueblo. A consecuencia del choque, el camión se desvió de su ruta y quedó sobre el terraplén, sostenido por dos corpulentos árboles, que evitaron su caída a un precipicio. Resultaron veinte viajeros heridos, entre ellos el jefe provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Badajoz, Ana Gil, que sufrió fuertes contusiones y heridas de importancia. Su estado no reviste extraordinaria gravedad. Fué conducida, con los otros heridos, a Jerez de los Caballeros, donde recibieron asistencia facultativa.—Logos.

Actos oficiales de la liberación de Madrid

Madrid, 27.—A las nueve de la mañana, en la iglesia de San Miguel, de la calle del General Ricardos, incendiada por la horda roja y reconstruida recientemente, se celebró una solemne función religiosa. Terminada dicha ceremonia, a las diez, las autoridades se trasladaron a la colonia municipal de casas ultrabarratas del barrio de Usera, donde serán inauguradas 702 viviendas.

A continuación se verificará el acto de dar comienzo a las obras de la prolongación de la Gran Vía de José Antonio, y seguidamente, a las doce, será inaugurado el paso de peatones del nuevo Viaducto.

A las siete de la tarde del mismo día se celebrará una recepción oficial en la Casa de la Villa, acto al cual han sido invitadas todas las autoridades, Cuerpo diplomático y diversas jerarquías del Movimiento.

Homenaje al Ejército

El sábado, 30, a las diez y cuarenta y cinco de la noche, se celebrará, en el Casino de Madrid, un homenaje al glorioso Ejército español, tomando parte la Orquesta Sinfónica, que será dirigida por los más eminentes directores, con un selectísimo programa a base de las obras más notables de compositores españoles. Después actuarán las primerísimas figuras de todos los teatros de Madrid, ejecutando los números de escenas de mayor éxito. A la madrugada comenzará un selecto baile, que será amenizado por dos orquestas competentes.

A estas fiestas están invitadas las más destacadas personalidades del Ejército, Cuerpo diplomático, auto-

NECROLOGIA

Confortado con los auxilios espirituales, falleció, en Sebúlcór, el día 19 de este mes, el anciano señor don Dionisio Rodrigo Yagüe, que contaba en dicha localidad con el aprecio unánime por su carácter fastuoso y excelentes prendas morales.

Descanse en paz y reciban sus afligidos esposa, sobrinos y demás parientes, nuestro sincero pésame por tan irremediable y dolorosa pérdida.

Presentación de la compañía de Ernesto Gómez

Con la bonita comedia, en tres actos, «Mariquilla terremoto», de los hermanos Alvarez Quintero, que tanta aceptación tiene en todos los públicos y que en Segovia ha sido aplaudida ya varias veces, no sólo en las tablas, sino en el cine, en el que hemos admirado una feliz adaptación, se presentó anoche, ante la concurrencia del Juan Bravo, la compañía del primer actor Ernesto Gómez, en la que figura la primera actriz Herminia Gómez.

En esta obra hizo el papel de «Gracita» Elisa Acebal, que es la misma artista que le desempeñó—según dicen los programas—en el estreno de la película de referencia, llevando a

HERNIADO!

El reputado ortopédico de Madrid EDUARDO RAMOS, garantiza la contención perfecta de toda clase de hernias, único camino de llegar a una curación definitiva y se obliga a lograrlo bajo el compromiso, si no, de renunciar al cobro de sus servicios.

Sin operación, que siempre tiene serios peligros y se reproduce en la mayoría de los casos.

No confundá nuestros aparatos HECHOS A LA MEDIDA con los de la mayoría de los ortopédicos. Para ser aparato ha de reunir características anatómicas adecuadas a cada caso, como los nuestros, mecanismos especiales para poderlos graduar, pala obturadora hecha expresidentemente para cada caso y según la gravedad de la hernia, etc. Ligeros y cómodos como si no se llevara nada. Con hechos podremos demostrar la veracidad de nuestras palabras si nos visita gratis y sin compromiso alguno en

SEGOVIA, el día 1.º de Abril, en el HOTEL VICTORIA. En CUELLAR, el día 2, en el HOTEL CASTELLANA. En MADRID, GABINETE ORTOPÉDICO DE EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, 4, del 25 al 30 de cada mes.

Los señores SANZ RAMOS

comunican a su distinguida clientela que pasan consulta en su Clínica de CANTALEJO los seis primeros días de cada mes. Los restantes días recibirán en MADRID, Paseo del Cisne, 10, teléfono 46302, y en Cantalejo, teléfono 5

Anuncios breves

Jabones MIVE tocador, baño, afeitador. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 801.

Se venden dos casas: una en Torrecaballeros y otra en Segovia. Tratar Anastasio Martínez, Vitoria, 1, segundo, Segovia.

Pérdida de cartera con dinero y documentos, desde plaza de San Francisco. Gratificarán devolución Muerte y Vida, 14, segundo, señor Leonard.

Pida Manzanilla PERLITA. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono, 801. Segovia.

Ama de cría, joven, casada, se ofrece en su domicilio. Dirigirse: Emilio Callejo, en Zarzuela del Pinar.

Vendo chota suiza de tres meses. Tratar, Paulino Gómez, en Bassardilla.

Se vende choto de 15 días y teta. Tratar, Cesáreo San Fabián, Carrasco, 2.

Electrón reparará a usted su aparato de radio. Taller, en Juan Bravo, 25.

Vendo vaca suiza recién parida. Tratar Faustino de Frutos, en Roda.

Compraría grupo vapor o locomóvil 35-50 caballos y aparatos sierra. Enviar características y precios a Julio Barreira, Plaza de Lugo, 23, tercero. Coruña.

Compra-venta de toda clase de muebles, antigüedades, modernos, máquinas de escribir y objetos varios. Trinidad, 4. (Frente a iglesia).

Vendo vaca abocada al segundo y novilla preñada. Tratar, Pablo García, en Coca.

Vendo dos vacas suizas del cuarto parto, de gran producción, con sus crías. Tratar, Desiderio Arnan, en San Martín y Mudrián.

Se compra caldera de vapor de 30 caballos. Ofertas dueño del Hotel Fornos.

Vacas vendo dos paridas de cuatro días y dos cumplidas del tercer parto, producción media diez arrobas. Santiago Martín, en Sepúlveda.

Toro para semental vendo, gran tamaño, holandés, veinte meses, treinta y ocho arrobas, muy noble. Santiago Martín, en Sepúlveda.

Coche «Fiat» vendo, 8 caballos, desmontable, inmejorable estado, consumo ocho litros, por no necesitarlo. Santiago Martín, en Sepúlveda.

Piano hermoso vendo, marca «Hera» (Paris), gran ocasión, inmejorable estado, procedente de una deuda y no necesitarlo, muy barato. Santiago Martín, en Sepúlveda.

Vendo vaca suiza cumplida del tercer parto, abundante producción, gran tamaño. Tratar, Jerónimo González, en Melque.

¡Atención! La antigua casa de Ramón Cervero compra trapos, papel y demás similares. Calle de los 20 y 22.

Se necesita un aserrador aficionado. Para tratar, en Boceguillas, Gabriel Tejedor.

Se necesita una criada de cuarenta años. Razón, en la Administración de este periódico.

Habitación amplia se ofrece para matrimonio o dos amigos para dormir o pensión completa. Razón, Administración.

Vendo vaca suiza abocada al primer parto, en buenas condiciones. Para tratar, Nicolás Caba Esteban, Condado Castilnovo (Valladolid).

Ama se necesita para criar en casa de los padres. Calle Leopoldo Moreno, 12, letra F.

Vendo vaca suiza segundo parto, de once a doce arrobas de producción, tres años edad, bonita lactancia. Informar, Carlos Merino, Adrados.

Se ofrece ama de cría con leche de quince días para criar en su casa. Gregoria Yegre Martín, Torrecaballeros (Cabanillas).

Se ofrece sirvienta viuda sin hijos, de treinta y nueve años. Informes, Celestino Blanco, en Fuentepeyayo.

Se vende choto y chota suiza de cinco días en la lechería de las Cuatro Calles, Segovia.

HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, único aparato de auto-contención que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presiones, retiene y reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos.

EL SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, logra superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones, estaremos en:

SEGOVIA, en el Hotel Comercio Europeo. NOTA: En Valladolid, el día 29, en el Hotel Fernando Isabel. Visita, de nueve de la mañana a cuatro de la tarde.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS»
Rambla de Cataluña, 34, 1.º - Telf. 14346.-BARCELONA

RIMMEL

Para la belleza de los ojos
Exija el verdadero: el de las estrellas
PERFUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2. Tel. 260

CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas
Ulceras rebeldes
San Bernardo, 39, pral. Madrid
Consulta diaria

EL UNICO

Almacén de trapos y botellas
S. DE PABLOS
José Zorrilla, 50. Segovia.

PAPPEL

Se compra de toda clase y se paga desde 20 céntimos kilo
FABRICA DE BORRAS
Teléfono 136